Examen de diciembre, 15-VI-2007. Anaélisis de Estructuras I
E.T.S. Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos de Granada

APELLIDOS: NOMBRE
DNTI: FIRMA:
CALCULO PLASTICO: PROBLEMA Tiempo: 0" 45™.

La estructura de nudos rigidos de la figura se comporta segiin el modelo rigido-pléstico.
Calculese:

= Factor de carga de colapso.

= Distribuciéon de esfuerzos en el momento de colapso.

Datos: M, = 20 kNm.

CALCULO PLASTICO: TEORIA Tiempo: 0" 15™.

Responda sintética y brevemente a las siguientes cuestiones:

1. En la formulaciéon del PTV, ;porqué se substituye la integral correspondiente a la defor-
macion de la fecha por una sumatoria en rétulas puntuales?

2. ;Como afectaria, al diagrama de soluciones admisibles en la optimizaciéon, que solo se
admitiera un conjunto discreto de secciones disponibles comercialmente, en lugar de un
espectro continuo?
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Examen de septiembre, 7-1X-2007. Anélisis de Estructuras I
E.T.S. Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos de Granada

APELLIDOS: NOMBRE
DNI: FIRMA:
CALCULO PLASTICO: PROBLEMA Tiempo: 0" 45™.

La estructura de nudos rigidos de la figura se comporta segin el modelo rigido-plastico.
Calctlese:

= Factor de carga de colapso.

= Distribuciéon de esfuerzos en el momento de colapso.

Datos: M, = 20 kNm.
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CALCULO PLASTICO: TEORIA Tiempo: 0" 15™.

Responda sintética y brevemente a las siguientes cuestiones:

1. Si un nudo de una estructura une tres barras A, B y C' de momentos plésticos M;‘ =X,
Mf =Xy MI? = 2X respectivamente, ;por donde se producira la o las secciones criticas?

2. En la formulacion del PTV, ;porqué se substituye la integral correspondiente a la defor-
macion de la flecha por una sumatoria en rétulas puntuales?
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Examen de junio, 17-VI-2008. Anélisis de Estructuras I
E.T.S. Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos de Granada

APELLIDOS: NOMBRE
DNI: FIRMA:
CALCULO PLASTICO: PROBLEMA Tiempo: oh 45™.

La estructura de nudos rigidos de la figura se comporta segin el modelo rigido-pléstico.
Calcilese:

= Factor de carga de colapso.

» Distribucién de esfuerzos en el momento de colapso.
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CALCULO PLASTICO: TEORIA Tiempo: 0" 15™.

Responda sintética y brevemente a las siguientes cuestiones (sélo se puntuardn las ideas
propias del alumno, no la reproduccién de lo explicado en clase):

1. Si en el diagrama de posibles dimensionamientos que se suele utilizar para representar
las inecuaciones de un problema de optimizacién, la zona admisible es un poligono cu-
yos segmentos son tramos de desigualdades del PTV asociadas a distintos mecanismos,
y la solucién éptima es uno de los vértices, jqué sentido fisico tiene que dicho vértice
corresponda a la intersecciéon de dos mecanismos?

2. jPorqué en una estructura cuyo mecanismo de colapso real es parcial no es posible deter-
minar los esfuerzos sélo mediante ecuaciones de equilibrio?
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Examen de septiembre, 16-1X-2008. Analisis de Estructuras I
E.T.S. Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos de Granada

APELLIDOS: NOMBRE
DNI: FIRMA:
CALCULO PLASTICO: PROBLEMA , Tiempo: 0 457,

~ La estructura de nudos rigidos de la figura se comporta segin el modelo rigido-pléstico.
Calciilese:

= Factor de cafga de colapso.

= Distribucién de esfuerzos en el momento de colapso.
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Nota: se valorara la capacidad de sintesis, puntuando positivamente que la resolucién ra-
zonada del problema ocupe un solo folio por ambas caras.

CALCULO PLASTICO: TEORIA Tiempo: O* 15™.

Responda sintética y brevemente a las siguientes cuestiones:

1. Supéngase un nudo, dentro de un pértico, en el que confluyen cuatro barras de distinta
~ seccién, jcudntas secciones criticas habra en dicho nudo, y porqué?

2. Una estructura esté fabricada con un metal cuya relacién tensién-deformacién es elastica-
~ endurecimiento lineal. Antes de su puesta en servicio somete a un proceso por el que se
carga hasta sobrepasar en un 50 % su limite elastico (y sabiendo que no se alcanza la
rotura). ;Porqué se puede dimensionar, bajo criterio elastico, con menor seccién que si no

se somete a dicho proceso?

Nota: s6lo se puntuarén las ideas propias del alumno, no la reproduccién de lo explicado en
clase, y restar4n puntos los contenidos no relevantes para la respuesta correcta.




~

1 3y
Secc,iowu) C""lfcc/sl ;_9 3\3 e ¢
\

CHT - 4 :

NSC T3

NmMm = 3 >

P =
rs - \ _9

My RS = & 1. \ _/_:j/_}__
Mﬁﬁémfﬁw") (\ho’/bf)w):wﬂ |
- —1 o<

/ 3

<>/ (v) ) I

12304 P36 2.9 7 386220 Mo ae exe A
Az o242 A=o’s?

Mf(o\miamd CQW*L;'M% '

Gie)

TL, miime — Selucidn = (9
Th wréxing —» Erfuregan

723 R .26

XZiiy

éaa}/wzw :

( {k(éj it

N PTV 'Q"J/
z = {PTVgﬂ«-J/ 3

j =2 AP«»Q'W@ 1’/ l‘ne{«jwz'j“ﬁ ;

PTV(Reod,0) . 12.067.36 4+ 703% 38 - 1236 - M, . &

=2 My = -y

V(Resd, t) ; =
pTv( C=12-124 My = M, o

M,AYZ /‘,2

[

1z

Ve

T 4
T2

|2
un\N‘l ?/
~
12

)ow/,) Wo Conpece ey npn; MP h; J{

° >/g, = Muvea ¥ f céa-l = 17
twO . (/] Vot e, ~— 15‘%0
P - Crievie  dr}ice Z copmer b = ).g
. La b easm Corme P""’* G 73 vee o )G\A'Vé"b(



Examen de julio, 7-VII-2006. Analisis de Estructuras I
E.T.S. Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos de Granada

CALCULO PLASTICO: PROBLEMA Tiempo: 0" 45™.

La estructura de nudos rigidos de la figura se comporta segin el modelo rigido-plastico.
Calculese:

= Factor de carga de colapso.

= Distribuciéon de esfuerzos en el momento de colapso.

Datos: M, = 20 kNm.
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CALCULO PLASTICO: TEORIA Tiempo: 0" 15™.

Responda muy brevemente a las siguientes cuestiones:

1. Calcular el momento pléstico y el factor de forma a = % para una secciéon en T (no en
doble T) contenida en un cuadrado de 10cm (tanto el canto total como el ancho de 10cm),
y compuesta por placas de 1 cm de espesor.

2. i Es apropiado comprobar el factor de carga de mecanismos sobrecompletos? ; Porqué?



Ejercicio evaluado, 7-VI-2006. Anélisis de Estructuras I
E.T.S. Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos de Granada

APELLIDOS: FIRMA
NOMBRE: LETRA COLUMNA:
DNI: No. FILA:
CALCULO PLASTICO: PROBLEMA Tiempo: 0" 45™.

La estructura de nudos rigidos de la figura tiene dos cargas y se comporta segin el modelo
rigido-plastico. Calctlese:

= Factor de carga de colapso.

= Distribuciéon de esfuerzos en el momento de colapso.

Datos: Pilares: M, = 20 kNm. Viga: M, = 30 kNm.
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CALCULO PLASTICO: TEORIA Tiempo: 0" 15™.

Responda muy brevemente a las siguientes cuestiones:

1. Calcular el factor de forma o = %‘; para secciones macizas romboidal, circular y en doble
T con h = by para dos casos de espesor h/5 y h/20 respectivamente.

2. Enumérense brevemente las hipotesis simplificatorias que permiten la optimizacion de
estructuras de modo lineal.



Examen de Diciembre. Analisis de Estructuras I
E.T.S. Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos de Granada

APELLIDOS: NOMBRE
DNI: FIRMA:
CALCULO PLASTICO: PROBLEMA Tiempo: 0" 45™.

La estructura de nudos rigidos de la figura se comporta segin el modelo rigido-plastico.
Calcilese, conociendo que F' = 100 kN:

= Optimicese el dimensionamiento de sus barras, considerando que las verticales tienen un
momento plastico M,; y las demés M,y,.

= Distribuciéon de esfuerzos en el momento de colapso para el dimensionamiento 6éptimo.
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CALCULO PLASTICO: TEORIA Tiempo: 0" 15™.

Responda sintética y brevemente a las siguientes cuestiones:

1. Para el caso de una estructura isostatica, enumérense las diferencias y similitudes entre
los métodos plasticos y elasticos de calculo.

2. Si consideramos la estructura de la figura siguiente, simétrica en geometria y carga, j cuales
son los mecanismos de colapso vélidos? Clasifiquense en completos, sobrecompletos o
parciales, y razonese la relacion entre simetria y ésta clasificacion.
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Examen de diciembre, 15-XI1-2008. Anélisis de Estructuras I
E.T.S. Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos de Granada

APELLIDOS: NOMBRE
DNI: FIRMA:
CALCULO PLASTICO: PROBLEMA Tiempo: 0" 45™.

La estructura de nudos rigidos de la figura se comporta segiin el modelo rigido-plastico.
Calcilese:

= Factor de carga de colapso.

= Distribuciéon de esfuerzos en el momento de colapso.
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Nota: se valoraréd la capacidad de sintesis, puntuando positivamente que la resolucion ra-
zonada del problema ocupe un solo folio por ambas caras.

CALCULO PLASTICO: TEORIA Tiempo: 0" 15™.

Responda sintética y brevemente a las siguientes cuestiones:

1. En una barra biempotrada con una carga puntual vertical en el centro, ;porqué siendo el
GHT=3, se produce el colapso completo con sélo 3 rotulas, en lugar de GHT+1=47?

2. En el calculo de esfuerzos de una estructura que colapsa parcialmente, ;porqué se pueden
aproximar algunos momentos flectores por momentos plasticos de rétulas del mecanismo
de colapso analizado con el segundo factor de carga mas pequeno?

Nota: s6lo se puntuaran las ideas propias del alumno, no la reproducciéon de lo explicado en
clase, y restaran puntos los contenidos no relevantes para la respuesta correcta.



Examen de diciembre, 15-XI1-2006. Anélisis de Estructuras I
E.T.S. Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos de Granada

APELLIDOS: NOMBRE
DNI: FIRMA:
CALCULO PLASTICO: PROBLEMA Tiempo: 0" 45™.

La estructura de nudos rigidos de la figura se comporta segin el modelo rigido-plastico.
Calctlese:

= Factor de carga de colapso.

= Distribucion de esfuerzos en el momento de colapso.

Datos: M, = 20 kNm.

F=(0.0,-20.0) kN ﬁ F=(0.0,10.0) kN
4t ‘ ‘
4

3k
— F=(10.0,0.0) kN
E ol 1=
>

1+

or W

o 1 2 s 4 5 6 7 8
X (m)
CALCULO PLASTICO: TEORIA Tiempo: 0" 15™.

Responda sintética y brevemente a las siguientes cuestiones:
1. ;Es apropiado comprobar el factor de carga de mecanismos sobrecompletos? ;Porqué?

2. Enumérense brevemente las hipotesis simplificatorias que permiten la optimizaciéon de
estructuras de modo lineal.



Examen de septiembre, 19-XI1-2005. Analisis de Estructuras I
E.T.S. Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos de Granada

APELLIDOS: FIRMA
NOMBRE: LETRA COLUMNA:
DNI: No. FILA:
CALCULO PLASTICO: PROBLEMA Tiempo: 0" 45™.

La estructura de nudos rigidos de la figura tiene dos cargas y se comporta segtin el modelo
rigido-pléstico. Calciilese:

» Factor de carga de colapso.

= Distribucion de esfuerzos en el momento de colapso.

Datos: M, = 20 kNm.

-  F=(8.0,0.0) kN F=(0.0,-4.0) kN
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CALCULO PLASTICO: TEORIA Tiempo: 0" 15™.

Responda muy brevemente a las siguientes cuestiones:

1. Calcular el factor de forma o = %’e’ para secciones macizas romboidal, circular y en doble
T con h = by para dos casos de espesor h/5 y h/20 respectivamente.

2. ;Cuéntos mecanismos de colapso combinados se pueden construir dados N mecanismos
independientes?. ;En pocas palabras como se puede describir el criterio para seleccionar
los que se han de analizar?



Examen de septiembre, 19-1X-2005. Analisis de Estructuras I
E.T.S. Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos de Granada

APELLIDOS: FIRMA
NOMBRE: LETRA COLUMNA:
DNI: No. FILA:
CALCULO PLASTICO: PROBLEMA Tiempo: 0" 45™.

La estructura de nudos rigidos de la figura tiene dos cargas y se comporta segin el modelo
rigido-plastico. Calctlese:

= Factor de carga de colapso.

= Distribuciéon de esfuerzos en el momento de colapso.

Datos: M, = 20 kNm.
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CALCULO PLASTICO: TEORIA Tiempo: 0" 15™.

Responda muy brevemente a las siguientes cuestiones:

1. Considerando una so6la dimension espacial en el comportamiento mecanico de un elemento
no elastico que ha sido sometido a plastificaciéon por tensiones positivas, ;qué le sucede al
limite elastico? Y en el caso de que la tension invierta su signo, ;qué alternativas son las
més comunes para la evolucion del limite elastico?

2. Describa graficamente un ejemplo de viga en la que la zona plastica es rectangular (es
decir, a lo alto de todo el canto, y durante y s6lo durante una porcion de la luz).



